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M8.3. Composition d’un mouvement d'entrainement circulaire et d’'un mouvement
relatif rectiligne.

l.a. VitessedeM dans R .
On applique laloi de composition des vitesses :

— — —
VR = VMR T s

Lavitesse d'entrainement est la vitesse d'un point fixe M' de R ' qui coincide aladatet avec
M et quel'on évaluedans R :

—

— doM o

VMR =\ —— | = m| coswt — gin wi) a%.
B

On sort r de ladérivation car le point coincident est a une distance fixe de O.
On obtient pour la vitesse du point M dans ‘R :

?_(dom) _(d(w?ﬂ}) —r(ﬁﬂ) ——
i j, it /g dt /g ¥

MR = ol ([ coswt — sin wt) e + ( coswt + sin mt}?g_n-)

1.b. Valeur delavitessede M dans R .
ViR = fromv/i

2.a. Accélération de M dans R .
On applique laloi de composition des accélérations :

— — — —
AMA= CMiR T Gt Q.

AV bR
?leﬁz =\ 7 =— o 2[ cos wt + sin wi) =
R

Le point coincident M' est animeé d'un mouvement circulaire uniforme de centre O. Son
accél ération d'entrainement sécrit dans le cas présent :

—
e =— w DM =— rw¥a,,
L’ accélération de Coriolis s écrit :
— —_—, —*
Ge=2aw M VMR
0'e = 2ron ¥ cos wt — sin wt) ey
On obtient finalement pour I'accé ération de M dans ‘R :
?Ml.rﬁ =— Z2row E(( coswt 4+ sin I:L-'t}?:tf + (sin wt — cos mt]?gn)

2.b. Valeur del'accélération deM dans R.
antf =2/ 2Tow



